

# AYER

JEREZ DE LA FRONTERA : DOMINGO 4 DE NOVIEMBRE DE 1951 : Núm. 5.548 : Año XVI

Edición  
para  
Jerez

## Ola de frío en Norteamérica

CHICAGO, 3. — Una ola de frío que ha barrido el país de costa a costa, la primera del invierno, ha motivado un brusco descenso de la temperatura. Las nevadas se han anticipado este año más que en inviernos anteriores. Ya han muerto de frío siete personas.—Efe.

## El ministro de Trabajo inauguró en Sevilla el ciclo organizado por la Cámara Sindical Agraria

### Trataron importantes cuestiones relativas al problema económico y social del mundo

### El señor Girón pronunció un interesante discurso

SEVILLA, 3.—A las seis y media de la tarde ha llegado al puerto de San Pablo el barco que conducía al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. El ministro venía acompañado del subsecretario del Ministerio, señor Ruiz Jauregui, y otras personalidades. El ministro fue recibido en el puerto por el Capitán General de la Región, señor Rada, jefe de la Región Aérea del Este, señor Lecea; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el gobernador militar; presidente de la Diputación; director general de Previsión, Comisario General del Poro; presidente del Consejo Nacional de Previsión; jefe nacional del Seguro de Vejez y otros altos funcionarios del Ministerio de Trabajo que se encontraban en Sevilla. El ministro fue recibido con honores una comitiva de la Segunda Región de Aviación, con música. Después de haber saludado a las fuerzas, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al teatro San Fernando, donde el señor Girón pronunció una conferencia con la que se abre el ciclo organizado por la Cámara Sindical Agraria, y que preside el ministro de Agricultura.

y todas las autoridades sevillanas. Hizo la presentación del orador el presidente de la Cámara Sindical Agraria, señor Bustamante, quien expresó el gran interés del ciclo que hoy se inaugura, y expresó al señor Girón su agradecimiento por el honor que supone el haber accedido a inaugurar. Exaltó la personalidad del ministro y relató su obra desde los tiempos de universitario y escuadrista en Valladolid, hasta su trascendental gestión al frente del Ministerio de Trabajo, pasando por su actuación en la Cruzada de liberación, sobre todo en el Alto de los Leones de Castilla, donde el señor Girón, por su heroísmo, alcanzó la Medalla Militar individual. A levantar y hablar el ministro de Trabajo fue objeto de una clamorosa ovación que duró largo rato. Hecho el silencio, el ministro empezó agradeciendo las palabras del señor Bustamante, diciendo un recuerdo a los fallecidos de Valladolid, que supieron morir en el Alto de los Leones, a los gritos de ¡Viva Cristo! y ¡Arriba España!, para conquistar la libertad de la Patria y de los españoles.



GIRON

Después entró en el tema de su conferencia, que versó sobre "La libertad del hombre en la revolución social española". Comienza haciendo referencia al discurso pronunciado hace aproximadamente un año en este mismo Teatro, y recordando la generosa comprensión de solidaridad y de compensación de los sevillanos asistentes que no olvidará en su vida, y que le dió la medida y la estatura del alma sevillana, exigente, pero llena de generosidad y de nobleza. Analiza la política social desarrollada por Franco durante los quince años y dice que el Movimiento Nacional atendió desde el principio a la elevación de la dignidad del hombre español, al que había que levantar de muchos abatimientos, había que alzarle de muchas ignominias. Había que redimirle de muchas esclavitudes y rescatarle de muchas servidumbres, devolverle muchos tesoros y hacerle avanzar desde las sombras a la luz, desde el abismo a la superficie, desde la mazmorra de una vida infrahumana a la liberación más elemental. Para ello se ha partido del

## Comienza la evacuación de mujeres y niños ingleses en la zona del Canal

### Se asegura que el primer ministro egipcio discutirá con Acheson el problema con Inglaterra

EL CAIRO, 3. (Urgente). — Gran Bretaña ha empezado hoy la evacuación de mujeres y niños de la zona del Canal, a la

vez que 21.000 soldados británicos están convirtiendo sus campamentos en verdaderas fortalezas.

Un portavoz militar ha dicho que no ha habido incidentes importantes. Añadió que, sin embargo, los egipcios continúan su política de intimidación, tanto contra los europeos como contra los egipcios al servicio de los ingleses.

A una mecanografía yugoslava se ha dado escolta militar hasta su lugar de trabajo, por haber sido amenazada por dos veces por los residentes de Ismailia. — Efe.

## El hijo de Papandreu, gravemente herido en la Catedral de París

PARIS, 3.—A las cinco de la madrugada fué encontrado en el interior de la Catedral de París un hombre gravemente herido, tiene un balazo en la región del corazón. Se le encontró documentación a nombre de Papandreu. Parece ser que es el hijo del ex jefe del Gobierno griego. Ha sido trasladado inmediatamente al hospital "Hotel de Dieu", donde ha sido operado. Su estado es satisfactorio, aunque persiste la gravedad.—Efe.

PARIS, 3.—El joven Papandreu, hijo del ex jefe del Gobierno griego, trató de poner fin a su vida en un momento de enajenación mental. El muchacho estudiaba en París y no ha perdido el conocimiento un instante, desde que fué hallado gravemente herido. Se ha negado a revelar detalles de su vida, en su más reciente fase.—Efe.

### EGIPCIOS EXPULSADOS DE LA ZONA DEL CANAL

FAYID, 3. — Las autoridades británicas de las fábricas de la zona del Canal de Suez han expulsado hoy a doce egipcios acusados de intimidar a trabajadores empleados en instalaciones inglesas. Con esta medida ascienden a 23 los egipcios expulsados de aquella zona por las autoridades inglesas en los últimos tres días. Entre los que se les ha obligado abandonar hoy dicho sector figura el teniente de la Policía egipcia, Abdul Kralih. — Efe.

## Preparativos para la Asamblea general de la O. N. U. en París

### Se anuncian proyectos «sensacionales» para la paz del mundo

### Los occidentales tienen su plan, y Rusia el suyo

PARIS, 3. — Estados Unidos ofrecerá en la próxima Asamblea General de la ONU un plan de paz mundial, según se dice en los círculos de la Organización mundial. Parece ser que a este plan aludió anoche Robert Schuman cuando dijo que existían proyectos "sensacionales". También se cree que los delegados de la Unión Soviética traen a París otro plan de paz cuyos dos puntos principales son el futuro de Alemania y el control atómico. El plan aliado se asienta sobre los siguientes puntos:

1.—Paz final en Corea.  
2.—Nueva oferta para un programa de desarme mundial.  
3.—Elecciones en Alemania, vigiladas por las Naciones Unidas, para llegar a la unificación del país, y  
4.—Expresión del deseo de reunirse nuevamente con los representantes soviéticos en un intento de lograr acuerdo sobre los problemas más importantes.

Se tiene entendido que el plan soviético presenta algunas coincidencias de fondo con el plan aliado, pero con notables divergencias de orientación. Los observadores conjeturan que Vichinsky se mostrará más flexible que en ocasiones anteriores, si bien no existe ningún indicio de que el Kremlin haya cambiado sustancialmente de actitud. — Efe.

Este programa incluye los siguientes puntos:  
1.—a guerra en Corea.  
2.—Prohibición de las armas atómicas.  
3.—Unificación de Alemania.  
4.—Desarme progresivo.  
5.—Arreglo de paz con el Japón con participación de la URSS y la China comunista.  
6.—Prohibición de la propaganda bélica, y  
7.—Pacto de paz de cinco potencias, entre las tres grandes potencias occidentales, Rusia y la China roja.

No se espera en los círculos autorizados de esta ciudad que el ministro soviético, cuya llegada está anunciada para mañana, se desvíe de la pauta seguida ya en muchas ocasiones anteriores. Se cree que intentará arreglar un contacto "extra oficial" con sus colegas occidentales, en un esfuerzo para poner fin a la campaña de Corea, y acordar conversaciones entre las cuatro grandes potencias. Efe.

PARIS, 3. — Preguntado el ministro de Asuntos Exteriores egipcio sobre si piensa plantear en la Asamblea General de la ONU el conflicto de su país con Inglaterra, dijo que de momento no, pero que ello dependerá de los futuros acontecimientos. También dijo que por ahora no ha pensado en entrevistarse con Eden ni con Acheson.

Salah El Din Baja, que pareció de excelente humor, expresó la esperanza de que la Asamblea General resulte un éxito y contribuya a resolver los problemas existentes "en este aciago mundo". — Efe.

### EDEN SALDRA HOY PARA PARIS

LONDRES, 3. — El Foreign Office anuncia que el secretario del mismo, Anthony Eden, saldrá en avión para París a las 10,45 de la mañana del domingo y permanecerá en la capital francesa de una semana o diez días, según el desarrollo de los acontecimientos. El ministro de Estado en el Foreign Office, Lloyd, salió hoy en coche con igual destino y el domingo lo hará entre Sir Gladwyn Jebb, Twissmuir y otros miembros de la delegación británica. Eden ha concertado entrevistas con Acheson y Schuman. Por otra parte, no se sabe que el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Salah El Din Baja, haya solicitado oficialmente conferencia con Eden. — Efe.

### Seguen hablando en Corea

PANMUNGMUN, 3.—Esta mañana se reunieron los delegados comunistas y aliados del Subcomité para la concertación de la tregua coreana. "No se ha realizado ningún progreso en la reunión de esta mañana" dijo el general Nueklos. El portavoz oficial de la delegación aliada añadió que las conversaciones fueron una continuación de las de ayer y versaron sobre la generalidad de las proposiciones formuladas por cada delegación. — Efe.

# - VIDA RELIGIOSA -

# GACETILLAS



**Y** seguimos disfrutando de una calma admirable. En lo noticiable y en lo meteorológico, parece que el tiempo y la ausencia de acontecimientos se dan la mano en fraternal camaradería. El fin de semana se deslizo placido con una temperatura magnífica.

Hoy se celebrará la inauguración oficial de la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes. El acto inaugural tendrá lugar en el Grupo Escolar Isabel la Católica, de la barriada "José Antonio Girón". Seguidamente en el campo de deportes de "El Retiro" el lanzamiento de aeromodelos veleros y de motor, así como demostraciones deportivas. Con la inauguración de la Escuela los muchachos de nuestro Frente de Juventudes se incorporan a ese acrecentamiento y pujanza de la aviación en España. Feria y temple inicial de la formación de futuros pilotos.

En nuestro Estadio el "Jerez-Recreativo" de Granada. Nuestra quinteta la firmamos con dos puntos a favor de nuestro equipo.

URBANO.

## Auxilio Social

AVISO

La alegoría del emblema de la presente postulación corresponde a "SANGUESA", lo que se advierte al público en general para que sea adquirido en la forma de costumbre.

LA DELEGACION LOCAL.

## Cupón de los ciegos

El número premiado ayer ha sido el 404.

## Farmacias de guardia

para hoy domingo y mañana lunes: Bonald, Caballeros, 12; Luque, Larga, 75; Márquez, Clavel, 28.

## PEQUEÑECES

### Monumento en Madrid a nuestro Don Miguel

Jerez, una vez más, ha de mostrar su agradecimiento a la hermosa capital de la nación, por la feliz iniciativa de levantar a nuestro glorioso paisano don Miguel Primo de Rivera un colosal monumento.

El concejal señor Laguardia, con la adhesión del señor Serrabona, solicitó en una de las últimas sesiones municipales del Ayuntamiento madrileño, fuese erigido un monumento por suscripción popular. Unánimemente fué aclamada por el Concejo dicha propuesta, ya que el alcalde destacó el brillante período municipal correspondiente al gobierno del general Primo de Rivera, en siete años de paz y bienestar nacionales.

En breve ha de comenzar esa suscripción, a la que acudirá, a no dudarlo, todo Madrid, porque nuestro don Miguel era en todos los sitios de España, querido, admirado y respetado.

En el Museo del Ejército se puede admirar la maqueta del monumento que se levanta en nuestra ciudad, como homenaje a tan ilustre militar.

Pero la capital de España ha considerado que esto es poco, y por esa razón erigirá magnífico monumento a su memoria, en sitio público.

Nuestra reconocida gratitud a Madrid por este rasgo tan simpático.

**SANTO DEL DIA.** — Dominica XXV, después de Pentecostés (IV después de Epifanía). — San Carlos Borromeo, arzobispo.

Orden de la misa: Propia, color verde, gloria, oraciones; Primera comunion; segunda, San Carlos; tercera, octava de Todos los Santos, credo, prefacio de la Santísima Trinidad.

**SANTO DE MANANA.** — Las Sagradas Reliquias.

**JUBILEO CIRCULAR.** — Hoy y mañana: RR. Santa Maria de Gracia.

### EVANGELIO DE HOY

Cuando subió Jesús a la barca, le siguieron sus discípulos. Y he aquí que hubo una agitación grande en el mar de modo que la barca era cubierta por las; pero El dormía, y acercándose le despertaron, diciendo: "Señor, salvanos, perecemos." Y les dijo: "¿por qué teméis, faltos de fe? Entonces, levantándose, increpó a los vientos y al mar, y hubo calma grandé. Mas los hombres se maravillaba, diciendo: "¿Cuán grande es éste, pues hasta los vientos y el mar le obedecen?" (Mateo, 8, 23-27).

### CULTOS

**EN SAN FRANCISCO.** — Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis, haciéndose el ejercicio acostumbrado.

### EN SANTO DOMINGO

Solemne triduo en honor del Beato Martín de Porres. Dió principio ayer el triduo que al Beato Martín de porres, O. P., el maravilloso enfermero, padre de los pobres, socorro de los necesitados, cuyo conocimiento y devoción va extendiéndose, no solo por toda la América, singularmente Estados Unidos, sino también por la China, India y Africa, con el signo sobrenatural de un apostolado universal. Sus devotos de Jerez, cada día más numerosos, invitan a los cultos, que consisten en misa solemne a las ocho de la mañana y cultos, con sermón, a las siete y media.

### REUNION MENSUAL

La V. O. T. carmelitana celebrará hoy su reunión mensual a las cinco y media de la tarde, dirigiendo el ejercicio el prior, R. P. Fray Mariano García Murillo.

### SANTO TRISAGO

Se celebrará hoy este piadoso

ejercicio a las seis y media de la tarde en la iglesia del Convento de RR. de Santa Maria de Gracia.

### NOVENAS DE ANIMAS

**EN SAN DIONISIO.** — Dará comienzo a las 8 de la tarde. Misa rezada a las 8 y media.

**EN LOS DESAMPARADOS.** — A las ocho de la noche.

**EN SAN MATEO.** — A las 7 y media de la tarde, con plática por el señor cura párroco. Todos los días a las nueve misa cantada de requiem.

**EN LAS ANGUSTIAS.** — A las 7 de la tarde, con plática, por el beneficiado de la Colegiata, don Juan Torres Silva.

**EN LA MERCED.** — A las siete y media de la tarde, predicando un P. Mercedario de esta Comunidad.

le y media de la tarde, predicando un P. Mercedario de esta Comunidad.

**EN SAN IGNACIO.** — Cuyos del mes de Animas, organizado por la Congregación de la Buena Muerte, comenzando el ejercicio a las siete y media de la tarde.

**EN SAN MARCOS.** — A las siete de la tarde, con sermón por el señor cura.

**EN SAN LUCAS.** — A las ocho de la noche.

Por la mañana, misa a las ocho y media.

**EN EL CARMEN.** — A las siete y media de la tarde, con sermón por los RR. PP. fray Rafael Rangel y fray Gonzalo Herrero, C. C.

## Ecós del día

### ONOMASTICAS

Hoy, festividad de San Carlos Borromeo celebran sus días el Director General de Enseñanza Laboral, excelentísimo señor don Carlos María Rodríguez de Valcárcel y su distinguida esposa, excelentísima señora doña Carolina Ribed.

### Cartelera de Espectáculos

#### Vilamarta

A las 3, 15, 5, 7, 9 y 11: EXITO COLOSAL de la dinámica y divertida película musical M. G. M. en technicolor

#### Un día en Nueva York

con GENE KELLY

FRANK SINATRA  
BETTY GARRETT y  
ANN MILLER

Tres deliciosas parejas que recorren Nueva York al son de melodías modernas.

#### Cine Maravilla

A las 5, 7, 9 y 11:

EXITO ARROLLADOR

#### La leona de Castilla

con AMPARO RIVELLES

VIRGILIO TEIXEIRA

ALFREDO MAYO

y MANUEL LUNA

#### Salón Jerez

A las 5, 7, 9 y 11:

Ultimas exhibiciones

#### Odio en la sombra

con MARGARET LOCKWOOD

#### Cine Jerezano

A las 5, 7, 9 y 11:

Reestreno del sensacional drama policiaco

#### Al volver a la vida

con BURT LANCASTER

y LIZABET SCOTT

los Borromeo celebran sus días el Director General de Enseñanza Laboral, excelentísimo señor don Carlos María Rodríguez de Valcárcel y su distinguida esposa, excelentísima señora doña Carolina Ribed.

Señoras doña Carolina Pe Martín, viuda de Sánchez-Romate; doña Carolina Terry, de La Saletta (don Juan Fadrique); Romero y García-Pelayo, de Porro (don Pablo); Serrano Herrera, de Durán Magán (don Rafael); Cano Fernández, de Arrabal (don Ricardo); Gallegos, de Pérez Luna (don José); Pérez Gallegos, de Mateos y López de la Banda (don Gabriel); señorita Carlota del Villar Navarro y la nena Carlota Cánovas Orellana.

Señores de González Gordon, González Rivero, Argüelles Terrán, Barea Aceñero, Campoy Miró; Bonomato Rodríguez, Arrabal Cano, Zarzuela Rodríguez, González Ragel, Bitaubé Núñez, Rivero y Sánchez-Romate, Gallegos y García-Pelayo, de la Quintana y Fergusson, Boldo Ramirez, Molle Gutiérrez, Núñez, Kraußell, Des'Allimes, Germá Casas, Benvenuty Morphy, Puerto Aragón, López Ruiz, Téitez, Marcos Zaldúa, Diaz Aguirre, Fernández Solis y de Luque Pablos, entre otros.

### PETICION DE MANO

Los duques de Medinaceli han pedido en Madrid para su hijo don Fernando, a la señora viuda de Reyes, la mano de su hija Concepción.

### CONVALECIENTE

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que padece, habiendo salido a la calle, el teniente de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Manuel Crévola García.

### VIAJEROS

Ha llegado de Ciempozuelos, el provincial de la Bética de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, muy R. P. fray Gregorio Gutiérrez Serrano.

—Después de pasar una tem-

## Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Para general conocimiento se hace público que a partir del próximo lunes día 5 podrán adquirirse en todos los establecimientos de comestibles de esta ciudad, sin limitación de cantidad y al precio de 7 pesetas kilo, garbanzos de importación.

Para garantía del consumidor, en sitio bien visible de cada establecimiento estará expuesta una muestra de dicho artículo en un frasco de cristal, debiendo ser denunciadas a esta Delegación Local las infracciones que se cometan, en relación a lo dispuesto.

Jerez de la Frontera, 3 de noviembre de 1951.

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal deberán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 43, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra entrega de los cupones de las tarjetas de su ministro de detallistas que igualmente se consignan:

### ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 231

Establecimientos núm. 1 al 25, 28 al 54, 56 al 68, 70 al

## C. N. S. GRUPO SINDICAL HOSTELERIA

De máximo interés para todos los industriales de cafés, bares, restaurantes y bebidas, afectados por el Impuesto de Consumo de Lujos

Por el presente se interesa de todos los industriales anteriormente señalados, a los cuales afecta el Impuesto de Consumo de Lujos, que al objeto de resolver asuntos de máximo interés en relación con dicho impuesto, tengan a bien asistir a la importante reunión general que se celebrará en esta Casa Sindical, el próximo lunes, día 5 del corriente, a las siete de la tarde, rogando la más puntual asistencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 2 de noviembre de 1951.—El jefe del Grupo de Hostelería.

porada en Madrid, han regresado de aquella capital, los señores de Sánchez Ruiz (don Juan), acompañados de su madre doña Antonia Carrazoni Donado y de su hijo Francisco Javier.

79, 81 83 al 101 de la viuda de la Riva.

Idem idem. 26, 27, 29, 82, 102, al 134, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Idem idem. 53, 103 de Lorenzo Marciano.

**AZUCAR CONTRA EL CUPON NUM. 232**

Establecimientos números al 137, Economatos Donato y González Byass de don Lorenzo Marciano.

### RACIONAMIENTO

A partir de mañana y hasta el día 14 del actual todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimientos podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos los siguientes artículos:

Con el cupón de Aceite de semana 43.—UN OCTAVO DE TRO DE ACEITE al precio de 1,50 pesetas la ración.

Con el cupón de Azúcar de semana 43.—CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Jerez de la Frontera, 4 de noviembre de 1951.

### SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE JEREZ DE LA FRONTERA

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales y suboficiales, colocados disponibles y en reemplazo de Caballero, Mutillagos que hayan de percibir sus haberes del mes de septiembre por esta Subpagaduría, pueden efectuarlo durante los días 3 y 5 de los corrientes en horas de 11 a 13 de la mañana. Al propio tiempo se comunica que las facturas contra fondos de masita de ventuario podrán ser hechas efectivas los mismos días y en las horas que también se indican.

Jerez de la Frontera a 2 de noviembre de 1951.—El teniente de Intendencia pagador, Miguel Nieto Sandoval y Nieto Sandoval.

Visto-bueno, el coronel comandante militar Luis de la Riva González.

### Organización Nacional de Ciegos

Nuevas entregas de Subsidios a viudas y afiliados de la Delegación Comarcal.

A la una de la tarde de viernes día 2, en el domicilio social de esta Delegación y por la Junta Auxiliar de la Caja de Previsión de la misma, fueron distribuidas la cantidad de 9.000 pesetas entre las viudas de los afiliados fallecidos Antonio Quintana Lanza, Francisco Romero Garra y a la madre e hijos menores de la que fué afiliada Consuelo Cantalejo Benítez, correspondiendo a cada uno de los favorecidos la suma de 3.000 pesetas.

Espera esta Delegación que todas las señoras viudas de afiliados y los que se crean con derecho a estos beneficios, soliciten del señor delegado-presidente de la Junta de la Caja de Previsión de esta Delegación, le sean otorgados mediante los requisitos pertinentes.

### EL DELEGADO COMARCAL

## Rafael Flores

Materiales de Construcción Plaza de Peones, 9. Teléfonos 1631 y 1714 JEREZ

Recibido el día 7 de no viembre de 1947, a los 13 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. A.

# LAS LETRAS Y LAS ARTES

Por JOSE LUIS ACQUARONI Y JOSE MANUEL CABALLERO

## Schoenberg, en su última soledad

Esta es la historia de Schoenberg, el caso de incomprensión y desamor más absoluto que conoce la historia de la Música, el más innovador desde Bach a nuestros días, solitario de su última soledad. La soledad que le habrá traído, al fin, el gran con-

cepto de la supremacía comunión. Como tanto, otros artistas europeos, buscando un posible éxito imponer al pueblo más joven y con menos prejuicios de traición sus novísimas teorías, o en último extremo, como recurso desesperado, persiguiendo la falsa comprensión y devoción de los críticos snobs, marchó Schoenberg a los Estados Unidos, y allá, en tierras americanas, lejos de su Viena natal, acaba de morir.

Es Schoenberg, su estética, el fenómeno musical más extraordinario que da nuestro siglo; el más silenciado y desconocido de la época. Crea un orden nuevo, un tanto caprichoso y personal, un tanto incomprensible y de una claridad artística, y sufre—por un convencimiento de que el mundo va a suceder, conformado como un iluminado o un gigante— la más grande tragedia que puede sobrevinir a un artista: la incomprensión e imposibilidad de ser comprendido.

Solo un reducidísimo número de discípulos—Ernest Krenek, Alban Berg, Dallapiccola, Anton Webern, y pare usted de contar—y de profesionales, le comprenden y le justifican. Pero a los públicos, su "Gurre-Lieder", su "Fierrot Lunaire", cualquiera de sus obras, no han comunicado, hasta hoy, nada más que lo que



ARNOLDO SCHOENBERG

probablemente, seguramente, con injusticia ha sido tenido por una torcida postura de falsedad, una larga y empeñada pirueta. Injusticia, decimos, porque el expresionismo simbólico y el realismo mágico, en Pintura y Literatura, los dos movimientos paralelos y comúnmente enraizados al atonalismo, y que tuvieron sus progenitores en Picasso y Joe Bousquet, hace tiempo que impusieron, no para una minoría, sino para todos, la verdad y sinceridad de sus mensajes y sus maneras. Pero la Música es el arte por excelencia romántico y, para la mayoría de los auditores, del romanticismo ha de seguir tomando su lenguaje para ser entendido. Exagerado cerebralismo, un cerebralismo casi patológico; un error de paleta, de color; retura con lo tradicional, en las ideas y en sus medios de expresión; crítica y deshumanización en el lenguaje formal... todo esto que en Pintura y en Literatura empezamos a tener olvidado de tan sabido, en Música parece tener una esterilidad, páramo, inhóspito desierto. El páramo y el inhóspito desierto que ha sido para Schoenberg su existencia.

La decimos que no conocio, en tan larga vida como fue la suya, el gran consuelo del diálogo. Pero su voz, hasta ahora de un silencio, trashumante, sin cobijos; su mensaje hasta ahora de un silencio, entre nosotros queda, hacia nosotros se encaminan, en derredor de nosotros hacen su ronda inacabable. Que la obra de todo gran artista—Schoenberg lo era y de una sorprendente pureza y magnitud—es siempre anacrónica, por demasiado avance, para sus contemporáneos. Llega a la comprensión de los demás, como la luz de las estrellas a la Tierra, que trae consigo años y años de antigüedad. Y a veces, la estrella empieza a iluminar cuando ya ha dejado de lumbrecer.

J. L. A.

## Vida artística y literaria

Un grupo de poetas residentes en Madrid ha propuesto la celebración anual de la Fiesta de la Poesía, justamente el 21 de marzo, primer día de la Primavera, y bajo la advocación y patronazgo del glorioso San Juan de la Cruz.

En líneas generales los actos que podrían celebrarse en dicha fecha consistirían en: Concesión de premios en centros de cultura y enseñanza; publicación de páginas poéticas en todos los diarios y revistas; emisiones peciales de radio; recitales en teatros y cines; cuento de hasta un 25 por ciento en la compra de libros y revistas de poesía, con instalación de puestos en las calles para su venta; celebración de unos magnos Juegos Florales hispanoamericanos, con asistencia de autoridades, cuerpo diplomático, etc., etcétera. Si, hombre; algo parecido a la Fiesta. Que no ande la poesía postergada.

\*\*\*

El Instituto de Ciencias, Letras y Artes, de Sevilla, va a comenzar en breve la publicación de un boletín cultural—"Inclá"—que pretende constituirse en portavoz de las inquietudes culturales de la juventud andaluza, especialmente, claro, de la sevillana. Para dirigir esta publicación ha sido designada la inteligente y dinámica María de los Reyes Fuentes.

Le deseamos—a la revista y a María de los Reyes también, ¿por qué no?—una larga y brillante existencia.

\*\*\*

Del 5 al 15 de septiembre han tenido lugar en Ginebra las ya famosas "Recontras Internacionales", a las que han sido invitados: el año 10 filósofos españoles Ortega y Gasset y Enrique Canito.

## La joven pintura española en la Bienal

### Rodríguez Salazar cree que el Certamen ayudará a deshacer mucho del confusionismo que hoy reina en la pintura

#### Expondrá en Jerez en la próxima primavera

Desde aquellas ventanillas fronterizas a la Casa de la Pañadería de la plaza Mayor madrileña, Esteban Rodríguez Salazar acaba de trasladar su estudio a la costa gaditana, a dos pasos del mar. Una hermosa pieza enclavada—la cual que él quiere subsistir porque no va bien a ojo de pintor tanta blancura y tanta luz refractada—, en un chalet de una de las playas de nuestro litoral; una gran terraza, la playa de cielos, y el mar, ese es el escenario—buena escenaria—donde Rodríguez Salazar va a desahogar ahora su obra, donde el pintor y el periodista han charlado una de estas tardes del Otoño incomparable de Andalucía.

Rodríguez Salazar tiene habla reposado, de timbre suave, reñido con cualquier estridencia. Como su paleta. El pintor es demasiado reflexivo, observador y joven para dudar siquiera, de que en estos momentos su estética atraviesa una fase decisiva de encrucijada. El mismo lo ha de decir. Y quizá esa necesaria disociación, de tener a un tiempo que vivir hacia dentro y hacia fuera, intencionalmente, que la pintura de hoy exige, le hace más reconcentrado y atento a su propio espíritu y al de las cosas que le rodean. Mejor dicho, seguramente sea un buen pintor por eso precisamente: porque va viendo lo todo con delectación y, al mismo tiempo, va calando con hondura en su propia alma. Va interpretándose e interpretando: el alimón necesario para andar hoy por el mundo del arte. Así estas dos características, idea y plasticidad, espíritu y forma, quedan bien patentes en la obra que el pintor cuelga en la Bienal Hispanoamericana. Y desde este importante certamen, su vocación y su obra, hemos pedido a Esteban Rodríguez Salazar, que nos habla.

—Háblanos de tu vocación. —Lo que es corriente: desde niño, de un modo muy claro. Pero sin hacer prodigios, eh. Nada, nada de niño prodigio. Por sus pasos.

—¿Títulos? —Sí, y no reniego de él como hoy hacen muchos por pura postura, por snobismo exclusivamente.

—Y en la Escuela de Bellas Artes, ¿aprendistes algo más que el oficio? —Mira: el oficio no se aprende del todo jamás. Cada día se descubren nuevas cosas. Las descubre uno, quiero decir. Cosas puramente técnicas, por supuesto. Porque me viera con el título en la mano no me han dejado de preocupar muchísimos problemas. Hoy todo es más difícil, a pesar de que la auténtica y sólida técnica pictórica está desapareciendo por completo.

—¿Tus maestros? —Muchos y ninguno. Quiero decir que no tengo dioses en pintura, que ningún artista es místico para mí. Todos lo que



RODRIGUEZ SALAZAR

(autorretrato) pudieramos llamar "grandes" nos enseñaron cosas. Pero prefiero no citarte nombres, sobre todo de contemporáneos.

—¿Tus profesores? —Eso ya es más concreto: Joaquín Valverde, Juan Adsuara, Carlos Saenz de Tejada. Los de Bellas Artes de Madrid.

—¿Tus temas preferidos en pintura? —Todos sin excepción. Si no resultara pelante diría que aspiro a cierta universalidad. Ahora, dentro de esta gran variedad, pinto con fruición, con verdadero amor, las cosas inertes y humildes; lo que con término arcaico y que ya hoy no sirve se ha llamado "naturalezas muertas". Para un pintor de verdad, para un artista, todo es vida, aliento. Los temas religiosos, los esenciales hu-

mano—incluso el retrato, que me interesa bastante—, pero despojados en lo posible de toda alusión anecdótica, también. —Háblanos de la Bienal y de tu obra presentada. —Creo que el principal fruto que debemos pedir a la Bienal es el de ordenar, seleccionar y depurar cuanto hoy se hace. Debe servir, ante todo, para entendernos mejor entre los artistas, los críticos y el público; y no para aumentar aún más el actual confusionismo. El ideal sería—esto es soñar, claro—que de ella salieran menos, pero más auténticos pintores, y más, muchos más aficionados, contempladores y, ¿por qué no decirlo?, compradores.

—Y ahora, concretamente de tu obra. ¿No rompe, un poco, lo que tienes colgado en la Bienal, con cuanto has hecho anteriormente? —Yo creo que la diferencia que tú apuntas es más bien aparente que real. Que al pintar esta obra me he liberado de una serie de prejuicios, sí. Y que tras ella vislumbro nuevos horizontes, también.

—¿Te has encontrado, pues, definitivamente? —De ninguna manera. Eso supondría asirme desesperadamente a fórmulas; trabarme la libre inspiración que es a lo primero a que uno debe estar siempre abierto.

—Esa obra, ¿la pintastes pensando en el Certamen? —Más bien diría que el Certamen fué el pretexto que necesitaba para hacerla.

—No te parece que estos certámenes pueden encerrar para el artista un peligro de insinceridad? —Sí, en cuanto que el deseo de sobresalir hace "gritar" al pintor bastante más de lo que en él es habitual. Ello es inevitable, pero están sobradamente compensados estos defectos un poco teatrales, con otras muchas ventajas y enseñanzas que ofrecen exposiciones de la importancia y trascendencia de ésta.

Hablando de otra cosa, ¿conoces el "Manifiesto místico", de Dalí? —Pues sí. Y eso es "gritar". —Tiene gracia. ¿Entonces crees que no tiene nada que ver con la verdadera mística? —Humildemente opino que no. El genial catalán es, por esencia—bastantes pruebas ha

(Pasa a la página 5)

## Fallo del Premio «ADONAI» de poesía

Reunido en Madrid el Jurado del premio "Adonais" de Poesía, constituido por don Vicente Aleixandre, don Gerardo Diego, don Luis Felipe Vivanco, don Florentino Pérez Embid y don José Luis Caño, han acordado fallar el Premio "Adonais" correspondiente a 1951,

patrocinado por el Instituto de Cultura Hispánica y el Servicio de Extensión Cultural, concediendo el premio al poeta Lorenzo Gomis y otorgando cuatro accesos a los poetas José Manuel Caballero Bonald, Luis López Anglada, Julián Andújar y Alfonso Albalá.

## JEREZ-MADRID

Servicio aéreo con bimotores BRISTOL 170 PULLMAN DE 39 PLAZAS

Salidas de Jerez MIERCOLES y DOMINGOS Para información y reserva de plazas, dirijase a su Agencia de Viajes o a la Delegación de AVIACION y COMERCIO Alonso el Sabio, 12. Teléfono 1185. Jerez.

LAS al 101 de la... la Riva. 26, 27, 69, al 134, 136, 137, Doméq y Gonzalón Luis Vázquez. dem. 55, 135 de arcano. ONTRA EL CAP NUM. 232 mientos número onomatos. Doméq y ass de don Lorenz

CIONAMIENTO de mañana y hasta del actual todos los juegos de apuestas respectivos a que estén sujetos. Artículos de Aceite de... UN OCTAVO DE... EITE al precio de... la ración. on de Azúcar de... SIEN GRAB... al precio de... a Frontera, 4 de... 1951.

MA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA n conocimiento de jeres, jefes, oficiales, colonos, y en reemplazos y utilidades que haya sus haberes del pueden efectuarse las 3 y 5 de las 11 a 13 de Al propio tiempo que las facturas de masía de ver ser hechas, eamos días y en las abien se indican. Frontera a 2 de 1951.—El tenencia pagador, Managoyal y Nieto Visto-bueno. El andante militar, a González.

ón Nacional Regos regas de Subs- y afiliados de es Comarcal. la tarde del vir el domicilio de delegación y por ar de la Caja de a misma, fue as la cantida as entre las vi lliados fallecio na Lanza, Pe arria y a la m nores de la que nsuelo Cantaleb pondiendo a e avorecidos la s esetas. Delegación que as viudas de al e se trean con s beneficios, s r delegado-pro anta de la Caja e esta Delega rgados median os pertinentes O COMARCAL

Flores Construcción 9. 1951 y 1942

de noviembre: "Si quieres re... el Divino Espíritu, debes... con humildad y confian... y perseverancia y con vo... gemidos del corazón."... Grizada.

Ante las próximas elecciones municipales

CANDIDATOS

La misión de presentar y designar candidatos correspondía...

Esta prestación de la candidatura es un servicio al espíritu...

Claro que la llamada a los comicios no tiene ese carácter...

La constitución de nuestros Ayuntamientos representativos...

Jefatura Agronómica de Cadiz

Servicio de defensa contra el fraude

AVISO IMPORTANTE

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, y con el fin de evitar, en lo posible, la imposición de las sanciones...

tura comercial específica para ellos, siguiendo las normas anteriores...

Las obligaciones, expuestas en el apartado anterior, son preceptivas...

Las facturas comerciales, que OBLIGATORIAMENTE deben recibir del vendedor...

Los fabricantes de Alcoholes, no admitirán en sus fábricas con destino a la destilación...

EL Dr. R. Badanelli

suspende su consulta hasta primero de diciembre



FALANGES JUVENILES DE FRANCO AYUDANTIA COMARCAL

Todos los camaradas encuadrados en las Centurias de Flechas, Cadetes y Guías...

Jerez de la Frontera, 4 de noviembre de 1951.—EL AYUDANTE COMARCAL...

En el día de hoy, a las 12.30 de la mañana, tendrá lugar...

Terminado el acto, autoridades y jerarquías se trasladarán al Campo de Deportes...

El ministro de Trabajo inauguró...

(Viene de primera página). principio de que el hombre no es un cuerpo ni es un alma...

El hombre para nosotros—dice el señor Girón—ha sido siempre ese grande y entrañable desconocimiento...

Hace historia de la política que se realiza en materia social y económica...

GUIA MEDICA Y FARMACEUTICA

APARATO DIGESTIVO

Dr. Luis Paz Varela

Enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Francos, 33. Teléfono 1097

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Dr. Francisco Paz Genaro

Dermatólogo Diatermia.—Onda Cortas y Ultrasonicas.

Naranjas, 10. Teléfono 1366

OCULISTAS

Dr. J. A. Palomares

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7

OTORRINOLARINGOLOGIA

Dr. José L. Dañino

Garganta, Nariz y Oídos Consulta diaria de 11 a 1 y 4 a 7

Antona de Dios, 13. Teléfono 2875. Prieta, 2. Teléfono 1695.

CALLISTAS

Visita diaria

San Pablo, 5. Teléfono 2572.

PRACTICANTES

ANTONIO GOMEZ

Practicante de Urgencia y Nocturno.

Calvo Sotelo, 6. Teléfono 2659

FARMACIAS

FARMACIA DEL LCDO.

LORENZO ALONSO

FARMACIA DEL LCDO.

EUGENIO ESPINAR

FARMACIA DEL LCDO.

FARMACIA DE LA LCDA

María del Rosario L. de Tejada

Inspectora Farmacéutica Clavel, 28. Teléfono De guardia el día...

FARMACIA DEL LCDO.

MORENO

Lealas, 15.

FARMACIA DE LA LCDA

María J. Cervilla

Pedro Alonso, 14. Tel. De guardia...

FARMACIAS de guardia

Días 4 y 5 Marqués Vd. el teléfono 2900 y pida los artículos de Farmacia que necesite...



Conde de la Corte, Pinchermoso, Chica y Marqués de Domecq. Los dos primeros serán reñeados por DON ALVARO DE DOMEQO...

# Hoy llegará el Recreativo de Granada

## Urdiales y Grande reaparecerán en el Jerez

### Pombo jugará de delantero centro

Como saben nuestros lectores, esta tarde, a las 4,15, dará comienzo en el Estadio Domecq el partido Recreativo de Granada-Jerez.

Personados anoche en la Secretaría del Jerez, recabamos del entrenador, señor Lasa, la alineación del equipo local, que será como sigue: Hilario; Jiménez, Domínguez, Portués; Sierra, Urdiales, José Luis, Pombo, Agar y Alvarez.

En el equipo jerezano reaparecen Grande y Urdiales, ya curados de sus anteriores lesiones, y en el centro del ataque jugará Pombo, ya que Vinuesa está aún resentido de las lesiones que sufrió en Larache.

Esperamos que los jugadores locales realicen el partido que esperamos pueden hacer.

# El Puerto Real tiene un partido difícil en Antequera

Puerto Real. — (De nuestro Corresponsal). — Esta madrugada, por carretera, salió el Puerto Real al mando del secretario técnico, señor Ortega Pajón y, compuesta por los siguientes jugadores: Aguirre, Cansino, Cañedo, Cardoso, Domínguez, Félix, Lapuente, Lavall, Luque, Manolín, Sandovál, Soriano, Soto y Zaldivar.

Viene demostrando el Antequera gran consistencia en sus líneas defensivas, al haber encajado solo nueve goles en lo que va de Campeonato; pero, su ataque es mediano y esta falta de regularidad en el equipo malagueño, nos permite hacer aventuradas conclusiones.

Después de triunfar en Nervión, la inclusión de Félix y Cansino en el equipo, ha venido a fortalecer nuestra rearguardia y, a darle una profundidad al ataque, respectivamente,

# El San Fernando recibe la visita del Larache

SAN FERNANDO.—(De nuestro corresponsal).—Esta tarde tendremos en Madriaga la visita del Patronato Deportivo de Larache, equipo que por no ser de lo más destacados del grupo y hallarse situado en una zona poco halagüeña, aunque mejor que nosotros en este orden, viene dispuesto a darnos la batalla; por necesitarlo así sus aspiraciones.

Los visitantes saben que en la Isla las cosas no ruedan bien en este año. Las desgracias se reproducen en las filas locales y éstas naturalmente llegan a conocimiento de todos los interesados en el torneo. Por ello el equipo marroquí se ha desplazado con muchas esperanzas, ya que no consideran difícil igualar al Mogreb en cuanto a la obtención de los puntos en el título. Estas son las referencias que desde el otro lado de Estrecho llegan hasta nosotros.

Nosotros creemos en esta favorable reacción de los isleños y como nosotros debe creer o también la afición. Los momentos son muy difíciles y puede decirse que de osivos. Esta circunstancia no debe de ocultarse a nadie, más lo delicado de la situación es lo que da de ser vivida guilmente aficionado para estrecharse aun más al rededor de su equipo, protegiéndolo con su aliento y animándole con sus apausos.

Que nunca se diga que la afición de San Fernando—una de las más entendidas y entusiasmadas de la región—fue inconscientemente colaboradora de la desgracia de su equipo. Si esta llega que no haya reguermos en la conciencia de los aficionados. Que se achaque a todos; menos a la falta de asistencia por parte de estos.

Peró sin duda alguna, los del Protectorado no cuentan que el San Fernando que hoy se le opondrá, no se dejará sorprender en ningún momento, pues ya son muchos los infortunios que ha acusado y la experiencia lograda en éstos será el acicate lógico que contrarreste las pretensiones de los larachenses.

Porque sabemos y podemos afirmar, que la Junta Directiva del titular isleño, ha adoptado importantes acuerdos que tienden terminantemente a un mayor fortalecimiento del equipo. Por otra parte los jugadores sanfernandinos, han hecho el firme propósito de terminar con esta mala etapa porque arañará viesa el Club y para ello superrarán sus facultades a fin de que no se produzca un nuevo contratiempo. Ellos saben que el San Fernando no merece encontrarse en tan difícil situación y a partir de la jornada de esta tarde de confían que se inicie esa tan deseada recuperación del equipo.

No hay que olvidar que estos deficientes momentos lo atraviesan la mayoría de los clubs, sea cualquiera la categoría que ostenten. Y para enderezarlos siempre fué necesario el concurso de la afición, virtuoso estímulo que nunca debe faltar.

El partido de esta tarde, no es nada fácil, a tenor de las circunstancias que lo rodean, porque hoy nos jugamos todas nuestras posibilidades, reducidas pero al fin y al cabo posibilidades. Y esta ocasión no puede escaparse, porque de lo contrario se habrán perdido todas nuestras esperanzas.

Así es, que Madriaga sea hoy escenario de una reconciación de la afición, que o vida lo pasado, con su equipo. Que suenen los aplausos cuando el titular isleño saque al campo, como augurio de un nuevo período que ha de llevar a nuestro "once" al puesto que le corresponde. Y que estos aplausos se prodigan constantemente, mejor que no se interrumpan, durante el desarrollo del partido, sin olvidar—como siempre—a defender—que se debe a los jugadores forasteros.

MANUEL V. DE LA CORTE

**La joven pintura...**  
(Viene de la página 3).  
—Contrario a un auténtica y sentido misticismo.  
—Para ti, pintor castellano, que ha supuesto este trasplante a Andalucía?  
—Perdona si te digo que no me gusta ser adscrito, artísticamente, a regionalismos ni sectarismos. La llegada a Andalucía es para mí la realización de un ferviente deseo. Este trazo de tierra es de los más bellos de nuestra Patria y espero desarrollar en él proyectos realizados hace tiempo.  
—Expondrás por acá?  
—Sí, para la próxima primavera, y posiblemente en Jerez. Espero no defraudar, ni ser defraudado.  
J. L. A.

# Andalucía a La Línea con sus mejores jugadores

En la mañana de hoy sale para La Línea el equipo del Andalucía Club de Fútbol para enfrentarse en partido de Campeonato correspondiente al de Primera Categoría Regional ordinaria al equipo de aquella localidad, Club Deportivo Español.

El Andalucía desplaza trece jugadores y es de suponer que el equipo sea formado en la mayoría sin embargo, es muy probable que el mismo no se diferencie mucho del siguiente: Navarro; García Barroso, Corral, Lira; Durán I, Mangoli; Durán II, Ricardo, Bernabé y Toni, marchando como delanteros Manolín y Reyes.

Acompañan a los jugadores el entrenador Ventura y el delegado del Club, señor Barroso.

Los jerezanos van llenos de gran entusiasmo y esperanza, que la suerte esté de su parte y regresen con un buen resultado.

M. L.

# Copa Frente de Juventudes Clara victoria del Juventud sobre el Carmen

## Doble empate en los otros encuentros

El pasado jueves se jugaron los siguientes encuentros correspondientes a este campeonato.

Por el Estrella, su portero y Cala.

El arbitraje del señor Belido, bien.

**ESTRELLA, 2 CALAVERA, 2**

A las 10 de la mañana dió comienzo este encuentro que resultó muy interesante y compacto. A los 8 minutos marca el Estrella su primer tanto en una jugada personal de García. Se nivela el juego, luciendo ambos porteros, terminando el primer tiempo sin más variación.

**ANACIONES: Estrella: Luna; Alfredo, Cala, Galvan; Ceballos, Maza, Reinos, González García, Rodríguez y Cayetano. Calavera: Herrera; Verdugo, Monge, Montes; Delgado, Fernández, Paomeque, Verdugo II, Casas, Monge II y Mesas.**

**JUVENTUD J. I. B., 3 CARMEN, 0**

En la segunda parte se anima el Calavera y a los 17 minutos, el extremo izquierda sortea a dos contrarios y de un tiro soberbio marca el empate. Sigue dominando el Calavera y a los 34 minutos marca su segundo tanto por su medio y ante Fernández. El Estrella modifica sus líneas y gana su fruto a los 40 minutos, consiguiendo Cala el empate a 2 y con dominio intenso del Estrella termina el encuentro.

A las 12 y con una animación extraordinaria, comenzó este encuentro que ha sido de los más brillantes, por el juego desarrollado por los "peques" de la Juventud. Puesta la pelota en juego se lanzan al ataque, pasándose muy bien la pelota y a los 9 minutos un pase largo recoge Bravo que de tiro formidable marca el primer tanto. Se anima el Carmen y consiguen mantener este resultado hasta el final del primer tiempo.

Por el Calavera merecen mención su portero, defensa central y extremo izquierda.

En la segunda parte el Juventud hace un juego precioso que el público aplaude y a los 21 minutos, Pauano marca el segundo tanto y a los 30 minutos, este mismo jugador marca el tercero de un tiro formidable. El Carmen intenta reducir la diferencia pero son muy premiosos en el tiro, principalmente su interior Lavi demastado individual, terminando poco después este encuentro.

# ARGENTINA DE SAN FERNANDO JUGARA ESTA TARDE EN CARRETONES

A las 4,15 de la tarde, se enfrentarán nuestros modestos al potente equipo isleño "C. D. Argentina".

La valía de nuestros vecinos es bien reconocida y mucho tendrán que jugar los antiguos "fascistas" para inclinar el marcador a su favor.

En el equipo local, dirigirá el ataque Diego Cuenca, que se ha revelado como un gran "artilero"; pero indiscutiblemente, se ha de notar la ausencia de Vega.

Es necesario ayudar a estos jóvenes deportistas que forman nuestra cantera local. Les hace falta el aliento de la afición, para que entren con moral en el próximo campeonato de Segunda Categoría Provincial.

**ESPARTINA, 2 ATLANTIC, 2**

A las 4 de la tarde saltaron estos dos equipos al terreno de juego. Dió comienzo el encuentro con dominio a terno, pero a los 15 minutos, Domingo con buen tiro consigue el primer tanto para el Espartina. Sigue el juego nivelado y es ahora el Atlántico el que a los 30 minutos consigue el empate por su extremo, Soto, terminando así la primera mitad. En la segunda parte sigue la misma tónica anterior, juego veloz y nuevamente es el Espartina el que marca su segundo tanto también por Domingo, a los 25 minutos. Cuando parecía que el encuentro terminaría con la victoria del Espartina, el Atlántico marca su segundo tanto a los 43 minutos también por su extremo izquierdo.

Por el Espartina destacan Orgo, Domingo y Moreno. Por el Atlántico, Valero, Rosado y Soto.

El arbitraje del señor Callego, muy bueno.

**ANACIONES: Juventud: Callardo; Berraquero, García, González, Domingo, Acedo, Lebo, Armario, Pauano, Segura y Bravo. Carmen: Benítez; Aranda, Cordon, Garcés; López, Manolín, Mateos, Espinosa, Pachón, Rosado y García.**

Por el Espartina destacan Orgo, Domingo y Moreno. Por el Atlántico, Valero, Rosado y Soto.

El arbitraje del señor Callego, muy bueno.

El arbitraje del señor Callego, muy bueno.

El arbitraje del señor Callego, muy bueno.

**FUTBOL!!**

Campeonato Nacional de Liga HOY, interesante encuentro en el ESTADIO DOMECCO

**JEREZ**

**R. GRANADA**

A las cuatro y cuarto

**ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA**

PIDA FOLLETO GRATIS

**ACADEMIA CCC**

• APART 108 SAN SEBASTIAN •

Para suscribirse al diario AYER marque el tño. 2008

# SANLUCA R: Puerto de Santa María

## Noticario sanluqueño

### COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD Y SANTO ENTIERRO DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

Por aclamación fué reelegida la Junta de Gobierno de esta venerable y Real Cofradía, en la Asamblea General celebrada el pasado domingo, en la Iglesia de la Victoria, bajo la presidencia del señor Cura Párroco, Reverendo Padre don Salvador Mateo Nuñez y Hermano Mayor, don Alfonso López Martínez.

La Junta de Gobierno quedó constituida de la siguiente forma:

Presidente perpetuo, Sr. Cura Párroco.

Director Espiritual, señor Capellán de la Victoria.

Hermano Mayor, don Alfonso López Martínez.

Segundo Hermano Mayor, don Manuel García de Polavieja y Derqui.

Secretario, don Antonio Ordóñez de la Calle.

Segundo Secretario, don José L. Romero Bernal.

Tesorero, don Francisco Moreno de la Flor.

Vice secretario, don Diego González Andrades.

Mayordomo, don Ramón Ortega Pejoto.

Segundo Mayordomo, don Angel Carlier y Veá-Mugía.

Voces: don Juan Fernández González; don Carlos Ortega Caballero y don José Álvarez Hidaigo.

Consiliarios: don Juan Gómez Díaz; don Santiago de la Valle y Valent; don Francisco Guerra Gil de León y don Federico Quiles Moreno.

—o—

### VIAJEROS

Pasa unos días entre nosotros, en compañía de su esposa, don Policarpo de Guzmán, catedrático de Dibujo en el Instituto de Huelva.

### Teatro Reina Victoria

Hoy a las 4,30: Extraordinaria función infantil:

1.—"Los últimos días de Pompeya".

2.—Alfredo Mayo y Luis Peña en "¡A mi la Legión!" (Ambas taleradas)

Butaca, 2,50 Grada, 0,75

Desde las 8: Magnífico estreno Metro

"TRAICION"

Genialmente interpretada por Robert Taylor y Elizabeth Taylor.

Tan joven, tan guapa, tan inocente. Había nacido para ser amada y cuando amor encontró en su vida el terror y la traición

La muerte fue su castigo de boda.

Butaca, 3,50 Grada, 1,25.

### TEATRO PRINCIPAL

A las 3 y media: "LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA"

y "¡A MI LA LEGION!"

Butaca, 3 ptas. Segundo Piso, 1 pta.

Desde las 7: Robert Taylor y Elizabeth Taylor

en la gran superproducción "TRAICION"

Bella y joven comedió el trágico error de amar a un malvado.

Butaca, 6 pesetas. Segundo Piso, 1,50.

Se advierte al público que los días festivos solo se apartarán las localidades hasta las seis de la tarde.

Fasada dicha hora se dispondrá de las que no hayan sido recogidas.

Mañana lunes: "EL VALLE PROHIBIDO"

El viernes: Niño de Orihuela y Julio Romero en su gran gran espectáculo

"BRISAS DE ANDALUCIA"

—Regresaron de Valencia, donde han pasado temporada, los señores de Pérez y Pérez (don Miguel, registrador de la propiedad de esta ciudad y su partido.

—Regresó de Madrid el abogado don José Peña Mesa.

—Estuvo ayer en Cádiz don José Pérez Barbado.

—Marcharon a Sevilla los señores de Fernández Gómez (don Miguel), licenciado en Farmacia.

—Retorno, de Jerez la señora Alicia Serrano Sáez.

—Llegó de Chipiona doña Miria Florido, viuda de Cotro.

**BAUTIZO**

Ha sido bautizado en la parroquia Mayor un hijo de don José Nuñez Rodríguez y doña Mercedes Gálvez López.

El tío del nuevo cristiano y párroco de Bonanza, don Luis Nuñez Rodríguez, revestido de capa, impúscle el nombre de Manuel, siendo padrinos don Manuel Gálvez Velez y doña Mercedes Vidal Nuñez. El solemne acto fué familiar.

**COLECTAS**

Hoy se harán en los templos a beneficio de los pobres de las parroquias.

**LOS JARDINES DE LA PLAZA DEL CABILDO**

La Plaza del Cabildo ha sido adornada en todo su alrededor con macetas de hermosos crisantemos de distintos colores, adorno que embellece más la bonita plaza, por lo que esta siendo elogiado el acierto del concejal delegado de jardines, don José García Palomeque.

—Sería también un acierto convocar una exposición de tan bonita flor en este mes de noviembre.

**MEJORIA**

La ha experimentado en la enfermedad que sufre doña Carolina Abad Fernández, de Centro Florido. Lo celebramos.

**FUNERAL**

En la iglesia de los Desamparados se ha celebrado solemne funeral por los difuntos de la Humilde Hermandad de la Paz y Caridad, exponiéndose ante el presbiterio hermoso túmulo cubierto con el paño de la Hermandad y rodeado de blandos ramos.

Asistieron numerosos hermanos con la Junta de Gobierno

### EL GRUPO ESCOLAR "JUAN DE LA COSA"

Ya conocen nuestros lectores la petición formulada al Excmo. Ayuntamiento de la ciudad por el presidente de la Academia de Bellas Artes, don Eduardo Ciria Pérez, en nombre de don Centro, de que sea totalmente reconstruido el antiguo "Hospitalito", dándose al Grupo Escolar allí instalado, el nombre de "Juan de la Cosa".

Con general satisfacción ha sido acogida esta iniciativa que viene a cumplir diversos fines todos igualmente merecedores del máximo apoyo y que desde luego cuentan con el nuestro más entusiasta.

En primer lugar el Puerto debe este homenaje a la memoria insigne de la Reina Católica que alentó y dió vida a los proyectos de los Descubridores, y bajo cuya protección pudo Juan de la Cosa realizar su obra de cultura y conquista. Exaltar la figura del insigne navegante y cartógrafo es rendir tributo a la gloria de Isabel de España que hizo posible durante su reinado la ejecución de tan altas empresas.

En segundo término se evita la ruina total de un edificio que puede llegar a ser uno de los más sólidos y capaces con que contamos para escuelas, con hermosa fachada que contribuirá gratamente al buen aspecto de la calle Calvo Sotelo y más ahora que su pavimentación va a continuarse hasta el Camino de Ronda.

Aparte de esto, la hermosa galería que corona el claustro de entrada, las yeterias de la escalera—donde existe un cuadro de nuestra amantísima Patrona, que una vez restaurado, ha de ser admirado justamente—, la azulejería valenciana del siglo XVIII, de la parte alta y en fin otros muchos detalles artísticos que posee bien mere-

cidos y numerosísimos fieles, así como muchos cofrades de Nuestro Padre Jesús Cautivo.

**FARMACIA DE GUARDIA**

La de don Rafael Reig, calle Bretones.

**CUPON DE LOS CIEGOS**

Número premiado el día 2, el 152.

**JUBILEOS**

Días 4, 5 y 6, en la Iglesia Mayor

### EL CUIDADO DE SU CONSERVACION

Por último con una razonable reforma y adecuada distribución de sus clases puede conseguirse un grupo escolar modelo, amplio y alegre, evitando el deprimente estado actual y solucionando el problema escolar de uno de nuestros barrios más populosos, y que al mismo tiempo abarea las zonas más necesitadas de instrucción.

Seguiremos dando cuenta a nuestros lectores de las medidas que se están adoptando para lograr los medios de llevar a cabo este proyecto, cuya realización tanto ha de interesar a todo buen portuense.

**ENFERMO**

Guarda cama con un fuerte enfriamiento nuestro estimado convecino don Fernando Osborne Vergara.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

**SUFRAGIOS**

El próximo martes 6, a las ocho de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de la Misericordia, será oficiada una misa rezada por la intención de los señores de Martín Vélez (don Juan M.), en sufragio de su difunta madre, doña María Vélez Castro (que en paz descanse).

**DIAS DE DIAS**

Hoy, día 4, San Carlos Borromeo, celebran sus días doña Carolina Terry de Lasaleña, doña Carolina García de Ortega y los señores don Carlos J. de Terry Cuvillo, don Carlos Sancho Rodríguez, don Carlos J. del Cuvillo Sancho, don Carlos del Cuvillo Jiménez y don Carlos Ramirez Guela.

El día 7 también lo celebran el ilustrísimo señor don Ernesto S. Piury Dagnino, don Ernesto Güelto Macías, don Ernesto Jiménez Tamplin y don Ernesto Merello Domínguez.

**DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES**

AVISO AL PUBLICO

A partir del próximo lunes, día 5 de los corrientes, se empezará la venta en todos los es-

### tabllecimientos de Ultramar y Comestibles de esta ciudad

**GARBANZOS DE IMPORTE MEXICANOS**

Estos garbanzos son de adquisición por el público que por tanto sean presentados cupones ni cartillas de ración, siendo el precio de venta el de 7,00 pesetas al kilo.

En cada establecimiento obligatorio tener a la mano pública un frasco de cristal la muestra de estos garbanzos para que el público pueda probar en todo momento, la calidad de los que adquiere los de dicha muestra.

Puerto de Santa María de noviembre de 1951.

**RACIONAMIENTO**

Por la Delegación Local de Abastos ha sido autorizada para la presente semana el racionamiento de un octavo de ACEITE, por persona, en el cupón de la semana de precio de 1,55 pesetas al litro.

**EL CORRESPONDIENTE**

**Dr. José Estrada**

Especialista en análisis médicos. Reanuda su consulta el próximo lunes.

**VII ANIVERSARIO del joven Francisco Pérez Durán**

Seminarista del F. de V. E. de esta ciudad y cofrade de la Hermandad de Nuestra Señora de la Amargura

Que falleció el 4 de noviembre de 1944, a los 13 años de edad, después de recibir los Sacramentos de la B. A.

R. I. P. A. El funeral que se celebrará mañana lunes, a las ocho, en el Carmen, será aplicado por su alma.

Sus padres, hermanos, hermanas, sobrinos, primos y demás familia, suplican la asistencia a este acto.

—o—

### El Hogar del Frente de Juventudes

En la Avenida Villamarta, en un bello lugar frente a la playa, acaban de comenzar las obras para la construcción de un hermoso Hogar del Frente de Juventudes.

El edificio será de nueva planta y tendrá varias dependencias, para biblioteca, centros de recreo, instalaciones deportivas, etcétera.



Hoy domingo, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo el cadáver de la señora

# Doña Catalina Mendoza González

Esposa que fué del señor

## Don Manuel Tocón Domínguez.

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

**R. I. P. A.**

Su Director espiritual don Francisco Gallardo, Beldo Ramírez, hermanas doña Carmen y doña Aurora, más parientes y amigos, ruegan la asistencia al funeral a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

**VIVIA: EVORA, 23.**



Hoy domingo, a las 12,30, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor

## D. Juan García Romero

Esposo que fué de la señora

### Doña Mariana Pérez Torres

Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

**R. I. P. A.**

Su viuda, hijos don Salvador y don José, hermanos, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan la asistencia al funeral en Santiago a las doce y seguidamente a la conducción de su cadáver.

**VIVIA: MARQUES DE CADIZ, 9.**

Suplican: sus hijos don Salvador y don José García Pérez.



**IV ANIVERSARIO DE LA NIÑA MARGARITA IÑIGO ALVAREZ**

Que descansó en el Señor el día 5 de noviembre de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

**R. I. P. A.**

El funeral que se celebrará mañana lunes día 5 a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora del Corazón de Jesús, la misa de ocho y los cultos de este día en los Desamparados, serán aplicados por su alma.

Sus padres don Sebastián y doña Carmen, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a tan piadosos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

María

# Los bastidores de la estrategia del Kremlin Para desgastar a Occidente, la URSS empezó en Corea una serie de «guerras permanentes»

**MISTERIOS DE PEKIN**  
 Forzado a volverse hacia el Kremlin, tampoco entra en una situación hecética a su medida. A causa, ya dicha, de la "pesadez" y de la "fuerza" de la "política" china. Pero también por razón de su misterio. China, sin comunista, no es un "punto seguro". Mao Tse Tung, todo su comandante en jefe, el general Tchou The, poco a poco, repite la estrategia. Tchou The; éste es un "punto seguro" convertido en "punto de apoyo" del ejército rojo. Es un antiguo trotskista. En otra parte los intereses de China, mueven a Mao Tse Tung a tomar irremediablemente una actitud de duda, cuando se propone a entrar en un conflicto con los americanos. Estos intereses, por lo tanto, inclinan al Gobierno de China a una colaboración económica muy amplia con Occidente, lo que haría imposible el control cualquiera de los soviéticos sobre la política china. Mao Tse Tung, tal como Tito, no puede hacer otra cosa que imponer las reglas comunistas y expresar simpatía hacia los otros asiáticos que luchan por su independencia completa. Pero la actitud, no impide de ninguna manera al Gobierno de Pekín que practique una colaboración económica con los americanos. El Gobierno indonesio de Djakarta e incluso el Gobierno indio del Pandit Nehru, han manifestado repetidas veces simpatías del mismo tipo. Sin que los países americanos hayan renunciado a su colaboración económica con Indonesia y la India. Es evidente, que el "vaivén" que se pueda "así" que tomar una forma "europea" opuesta al "vaivén" que sea "europeo". Podría siquiera repetir el "vaivén" de la insurrección de Grammos, cuando el ejército de Markos recibía ayuda de Yugoslavia y Grecia y en caso de necesidad se refugiaban en Eslovenia. En Asia, con el "vaivén" y la necesidad de aplicar otros métodos, en su deseo de expandir la línea que separa el "vaivén" de la guerra mundial, decidió la utilización del ejército nortecoriano, que sería de esta operación el eje. Seúl, en esta operación táctica, poder efectuar una "operación relámpago", al "vaivén" que colocaría a los Estados Unidos ante un "vaivén", sin darlos tiempo de reaccionar.

**FUTURA TUMBA DEL CAPITALISMO**  
 La "operación" nortecoriana, que comenzó de esta manera, después de la "operación" de Corea bajo el "puño" del ejército coreano reforzado y llegar a 40 a 50 divisiones, por generales coreanos formados en las escuelas militares rusas y políticamente condicionado por el Partido Comunista, este magnífico "vaivén" debía constituir un poderoso instrumento en manos de Stalin.

En Moscú, se dan bien cuenta de que cada partida ganada en este sistema de juego aprovechado, acerca formalmente más a la U. R. S. S. de un agudo conflicto con los Estados Unidos. Pero se especula con el hecho real de que el Gobierno de Washington, no podrá transformar el conflicto de turno en una guerra, a consecuencia de sus desacuerdos con Londres. Sobre este particular, el Kremlin ha adoptado la tesis del "pacifista" Veznessensky, entonces ya en desgracia en los Urales, que afirmaba y apostaba, todo lo apostable sobre las diferencias anglo-americanas en Asia, continente en el que el bloque estelina y el bloque dólar no tenían más que opuestos intereses.

Todas estas consideraciones, han conducido a los dirigentes soviéticos, a la persuasión de que la U. R. S. S. permaneciendo al margen de este conflicto en el que solamente los coreanos tendrían que hacer, secundarios de cierta manera y en cierta medida por China (al que Mao Tse Tung, no podría oponerse siempre a una presión venida simultáneamente de Moscú y de los comunistas, de Manchuria y de Mongolia) no quedaba expuesta a verse directamente arrastrada a una guerra de Extremo Oriente. La U. R. S. S. así, podía desempeñar el papel de arsenal de los pueblos asiáticos, recibiendo a la vez de ellos las primeras materias para su industria siberiana, cada día más potente, y nutriendo a los combatientes de tanques, carros de combate, cañones, ametralladoras y hasta cuando fuera preciso, de aviones.

De esta manera se obtenía un beneficio doble:  
 a) El bloque anglo-sajón, se vería obligado a oponerse militarmente al bloque asiático, en una guerra de desgaste y sin solución definitiva, ya que el resultado sería imposible ocupar el Asia, dada su inmensidad.  
 b) La U. R. S. S., quedando al margen del conflicto, desempeñaría sin ninguna clase de peligro su papel de enterrador del mundo capitalista...

**LA TEORIA DE LA GUERRA PERMANENTE**  
 Es aquí, que vuelve al mariscal Boulganine y a su teoría, aceptada por Stalin y el Politburó, como base de su política exterior.

Esta teoría, es la de la guerra permanente. La conoczo bien, por haberla oído exponer por su autor y por haber recogido sobre la misma las confidencias de diversos colaboradores del mariscal.

—La segunda guerra mundial,—exponía Boulganine,—no se ha terminado por la rendición de los ejércitos italianos, alemán y japonés. Ella, continúa todavía, pero a través de lo que podríamos llamar una "fase de descenso". Las etapas de esta nueva forma de conflicto, están constituidas por los levantamientos de Indonesia, de Birmania, de Malasia, por la guerra civil en China, por las diferencias que oponen la República India y la del Pakistán, por las guerras del Próximo Oriente entre Israel y los países árabes.

Después de lo cual, proseguía:  
 —Una nueva "fase ascenden-

te", seguirá. La misma, tendrá por teatro el Océano Pacífico y tomará la forma de una serie de "guerras de segundo orden". Estas, nos conducirán a un nuevo "punto culminante" en que el conflicto se encenderá por vez tercera con una amplitud mundial. Aquello, será verdaderamente la lucha final.

—Pero en aquel momento,—terminaba Boulganine,— los países capitalistas estarán ya exhaustos. Y la U. R. S. S., no tendrá más que darle el "golpe de gracia", aquel golpe supremo, del que ya hablaba Lenin.

El desencadenamiento de la guerra de Corea, las bravadas de Mao Tse Tung y de su ministro de Relaciones Exteriores Tchou En Lai, los combates en el Vietnam, la actitud de los representantes soviéticos en la O. N. U., la cuestión del petróleo persa y la intransigencia de Mussadeq, la efervescencia egipcia y la inoportuna denuncia unilateral de sus tratados con Inglaterra, todo este conjunto de hechos, parece demostrar que la táctica preconizada por Boulganine, está en pleno desarrollo. La guerra fría, está terminando. Empieza la hora de las "guerras por poder".

(Copyright by AYER y SCOOP.)  
 Versión para España de Roldán May.—Reproducción aún parcial y citando la procedencia, rigurosamente prohibida).

El martes:  
 STALIN TEME MORIR, ANTES DE LA DERROTA DEL MUNDO CAPITALISTA

**ARBOLES FRUTALES Y NARANJOS**

EUCALIPTUS, de 1,50 a 2 ptas. según fuerza.

Ultimas novedades en ROSALES Y CLAVÉLES

J. P. MARTIN. MALLÉN, 21  
 Teléfono 31780. Sevilla.

CATALOGO GRATIS

TELÉFONO DE «AYER» 2008

# Portugal rendirá los máximos honores a los restos de la Reina Doña Amelia

## Crónica de LISBOA

### Un buque de guerra los trasladará desde Burdeos a Lisboa

LISBOA, octubre.—(Servicio especial de crónicas "Ayer")  
 Portugal se apresta a rendir un gran homenaje a los restos mortales de la reina doña Amelia de Orleans y Braganza. El cadáver será trasladado desde el Palacio de Bellevue, en Versailles, hasta la capilla de la casa de Orleans, en Eure-et-Loire, donde quedará depositado provisionalmente hasta que dentro de un mes sea embarcado en Burdeos para su traslado a Portugal. Será un buque de guerra el encargado de la fúnebre misión, y de rendir al cadáver los honores debidos a una soberana. En el buque de guerra irá una representación oficial del Gobierno. Un enviado especial del diario "Da Manhã" refiere en una crónica los últimos momentos de la egregia dama que falleció en las primeras luces del día. Poco antes de morir, la reina balbuceaba de vez en cuando algunas palabras:  
 —Dios está conmigo, adiós...  
 En determinado momento se agitó repentinamente para decir:  
 —No se olviden... Llévenme a Portugal.  
 Esta era la idea dominante de la reina, y cuando su voz

era ya apenas un soplo, insistió:  
 —Me adormeceré en Francia y sólo en Portugal dormiré eternamente.  
 Catorce minutos más tarde de proferir sus últimas palabras, falleció Su Majestad la reina doña Amelia.  
 Todos los periódicos recuerdan pasajes de la vida de la soberana. "N.vidades" publica una visita de la reina al hospital de Arroios, durante una epidemia de viruela negra. A pesar de lo, consejos, en contra de los médicos, se aproximó a los enfermos para darles aliento. En otra ocasión, en un viaje de la familia real a Oporto, la reina dió nueva mente muestra su capacidad para comprender el dolor de las gentes humildes, a tal punto, que el conde de Arnoso se encontró a un antiguo condiscípulo suyo, republicano, quien le confesó:  
 —Es necesario acabar con esta reina, porque constituye un grave obstáculo para el advenimiento de la República.  
 "O Século" cuenta que durante la última guerra, en desatamiento alemán le ordenó arriar la bandera francesa que tenía en la ventana de Palacio. Y le dijo que podría escoger entre la bandera alemana o el

pellón portugués. La reina, sin vacilar, escogió la bandera republicana portuguesa.  
 Cuando estalló la guerra, el Gobierno portugués propuso a la reina que regresara a Portugal. Doña Amelia agradeció el ofrecimiento, pero lo rechazó diciendo que Francia fue con ella muy generosa en momentos, particularmente dolorosos, y que no quería ahora abandonar en horas tan graves a su país de origen.  
 Durante la guerra civil española—refiere "A Voz", un general francés que estaba entre las fuerzas rojas, como observador, contó a la reina que un aviador portugués que luchaba junto a las tropas de Franco, había hecho un aterrizaje forzoso en las líneas rojas, y que fue hecho prisionero después de una resistencia heroica. Los rojos iban a fusilarle, por haberle capturado con las armas en la mano. Entonces, doña Amelia, movió todas las influencias que tenía en París—y eran muchas—, hasta conseguir que el piloto portugués fuese rescatado por otro piloto rojo prisionero de los nacionales.  
 La llegada a Lisboa de los restos mortales de doña Amelia, constituirá, sin duda, una imponente manifestación de duelo, no solamente por parte del elemento oficial. Doña Amelia contaba con las simpatías populares, como que bien demostró cuando, hace un par de años escasos, visitó la capital portuguesa.

**NINGUNA ES MEJOR**

Distribuidores en las provincias de CADIZ, SEVILLA Y HUELVA

**Crédito RUCAS**

**Concierto de las hermanas Barranco en Sevilla**

Como anunciamos el pasado día 26, tuvo lugar en Sevilla, y en los salones del Círculo Mercantil, un concierto a cargo de las señoritas Romero Barranco. Con relación a él dice el "Correo de Andalucía":  
 "Concierto en el Mercantil. Ayer tarde, en los salones bajos del Círculo de la Unión Mercantil, completamente llenos, ha tenido lugar un brillante concierto de piano y violín, a cargo de las señoritas Josefina y Encarnación Romero Barranco, Premio Nacional de "Música de Cámara, 1951". El programa fue el siguiente: Primera parte.—Piano y violín: Adagio y Presto de Sonata número 9 "Kreutzer" (Beethoven). Piano: Balada en "la" bemol mayor número 3 (Chopin). Estudios Sinfónicos (Tema y núm. 1, 2, 11 y 12) (Schumann). Segunda parte: Violín: "Chacona" de la "Sonata 4." para violín sólo (J. S. Bach). "Leyenda" (Wieniawsky). "Aires Gitanos" (Sarasate). El programa resultó brillantísimo y la ejecución de las jóvenes, y distinguidas concertistas, magnífica y limpia por todos conceptos, siendo aplaudidísimas. Fueron presentadas con palabras tan bellas como breves, por el laureado poeta y vocal de la Directiva del Mercantil don Ramón Soto Palacios, que hizo una sutil y lírica semblanza de la significación espiritual del acto. El señor Soto fue muy aplaudido al terminar su feliz intervención."  
 Celebramos mucho el éxito alcanzado por las dos jóvenes concertistas jerezanas, a las que felicitamos sinceramente, deseándole muchos éxitos en su carrera artística.

## ANUNCIOS BREVES

SE HACEN LLAVES en el día. San Pablo, 5. Ferretería.

JEREZ CICLISTA. Cotofre, 3. Reparación rápida y económica Bicicletas alquiler.

PERDIDA gafas funda corinto, de Servicio Doméstico al Carmen. Servicio Doméstico gratificarán entrega.

OPOSICIONES Secretarios Ayuntamiento tercera categoría. No exigen título. Próxima convocatoria numerosas plazas. Preparación correspondencia. Apartado 362. Sevilla.

DORMITORIOS, comedores, sillas, coloniales andaluces de junco, somiers, camas de hierro, lana corcho. Camacho. Teléfono 1651.

Telf. de Ayer 2008

VENDO máquina hacer punto 10 x36, trabajando. Ruí-López, 10.

RADIO. Reparaciones domicilio. Avísos: Fate, 4.

**Brandy Abolengo**  
 (Último Romate)

**ROMATE**

# Los doce atributos del soldado español

Por TOMAS BORRAS

**I SENTIDO HISTORICO**  
Como un turbión cae sobre el campo la guerra. Son los días de 1936. El labrador se incorpora: allá, alrededor de la Hanura, en todo el ámbito que cierra el horizonte, gente apresurada monta en los carros de haces de oro, asalta las yuntas y corre, desde todas las lindes del pueblo. ¡Qué inquietud tiembla en la vibración del aire! Juan Labrador, con la mano en la visera, mira y remira la fuga de los campesinos. El pacífico mar de mieses ondula con el vaivén nervioso de la ráfaga. Un grito hiere su oído: —¡La guerra!...

Hay guerra. Bajo el suelo se percibe como ronco rumor de cañones. Da un brinco el corazón de Juan Labrador. ¡La guerra! Una centella de fuego incendia sus pupilas, las deslumbra, prende en su corazón y recorre, inflamándolo, su sangre. Se le presenta, desnudo, el Destino: todo lo que ha hecho, tra bajarlo, hasta ahora, era sin finalidad; él no es, de cierto, nada, no es cultivador ni obrero, ni señor acaudalado, ni estudiante, ni mendigo. El, como todos, era soldado, y mientras no llegaba la hermosa hora, ve getaba, vivía provisionalmente. Aquel tedio era la desgana de un afán sin contenido, vuelto de espaldas a su intima, entrañable vocación. El espíritu de tres mil años de lucha le sube de la tierra a la carne, penetrando en su ser. Aquella tierra está amasada con muertos, a lo largo de los siglos. Juan Labrador corre también a la aldea. Pardillos, artesanos, muchachos colegiales, sedentarios de oficina, se juntan.

—Padre; ahí le quedan las mulas, que me voy con la Falange —le dice al carretero el mozo

Las mujeres los empujan con caras arrojadas. Hay en sus manos energías despedidas. Ninguno podría explicar sus sentimientos, nadie define ni se de fiende a examinar sus ideas. Ha bastado sentir el peligro. La intuición salida de lo oscuro del alma, los ilumina la verdad. Es como la fe de Dios. Seben, sin palabras, que es preciso, necesario. Como en todos los momentos en que podrían romperse la continuidad histórica, la enorme palabra "España" es bastante.

## GUSTO DE LA GUERRA

Ya están mezclados, en comunidad, todos los hombres de todas las clases. Se sienten como librados. Era un peso sobre ellos la rutinaria existencia plapa, la semejanza de los días la repetición de las sensaciones. Esto era la gran aventura, lo inesperado, la lucha, la camaradería: es sentirse protagonistas y no anónima muchedumbre. Los nervios se hacen musicales, los músculos están en tensión, los sentidos, avizores. La calentura por la hazaña los mantiene en seco ardor. Jugar con la suerte y la desgracia, excita. Del larce puede salir la gloria, indefinible, y el más alto y perdurable goce. Juan Labrador es ya Juan Soldado, un "paísa" como los demás, color de arcilla, escueto, de intensa mirada febricitante. Esto, la gran aventura, la vida batida por aires libres, entre montañas y entre nubes, la sorpresa de cada momento, el arriesgar a un empuje y el voluptuoso suspiro de ganar, lo embriaga con su vino sacro. Le parece que ha crecido su estatura, que sus alientos son invencibles, que alterna con los dioses. Vivir, tiene ya sentido,

tiene plenitud de sentido. Ahora comprende el alurrimento, el disgusto de los que se repatriaban de la guerra de Marruecos: ya no volvían a estar en su centro, ya todo, para ellos, era soso y estéril, achicado. El ruido de la guerra, la conmoción del miedo ahogado por la voluntad, el ardimiento, la fatiga de alcanzar, el quemante fusil, la ceguera viril del cuerpo, a cuerpo, el esguince al silurizado de las balas invisibles, los bultos que caen a tierra queriéndose abrir para entrar, se, la alegría de la victoria, la emulación y la hómbría, los amargores de los apuros en la derrota, la ocurrencia inteligente de la iniciativa, el sutil silencio del servicio peligroso, el elogio de los jefes, la feria joven del campamento el pavonearse ante mujeres, el encontrar en un cuartillo de vino, después de trece horas de sed en el combate, compensación para la boca saburrosa; el distinguirse de la sección ante las compañías, las zumbas de los camaradas, el notarse cuajado en substancia y cuerpo, en un ideal desinteresado, el saberse escudo y protector de los compatriotas, miseria y grandeza, sacrificio y verdad, fatiga y logro, barro y altura, afán y sueño... La guerra esplendorosa y paciente le tiene subyugado, embobado en ella, en su desesperanza, en su frío, en sus piojos, en su magnitud sobrehumana, en su delicia de sentir la vida palpar en sus últimos trances, entraña que se retuerce en la mano en el misterioso límite y equilibrio de inmovilizarse o seguir...

## ALEGRÍA

Juan Soldado es alegre, es

## Villamarta

### "Un día en Nueva York"

He aquí una película para quitar el mal humor a cual quiera. Música alegre, muchas bonitas, sano optimismo, juventud y simpatía; sint patía en cantidad, componiendo un conjunto que nos elierte desde el principio al fin y nos deleita con sus números musicales, bien montados, graciosos unos y de efecto otros. Hay además buena cine en esta película, buena técnica que ha sabido conjugar magníficamente el gusto artístico con los trucos cinematográficos para ofrecer como resultado esa presentación de Vera Ellen, que es un acierto, o ese buen número de Gene Kelly cuando a la vista de un programa teatral recuerda "Su día en Nueva York". Dos números en los que el color juega un papel importante. Claro es que aquí partimos de la base de un buen guión. Un guión que desarrolla plenamente un asunto simpático, lleno de gracia y con interés, en el que los números musicales se justifican todos de manera que la acción ni se pierde ni decae en toda la cinta.

Nos cuenta esta película la historia de tres marineros que tienen un día de permiso en Nueva York. Cada uno encuentra a una chica y se forman tres parejas que van a divertirse y nos divierten a los demás. Hay golpes buenos y escenas de gran comicidad como toda la secuencia que recoge el momento en que Gene Kelly tiene que soportar a la amiga de la ta-

xista, secuencia que culmina en el baile que improvisan en el bar.  
En cuanto a la interpretación, impecables Gene Kelly, Frank Sinatra, Ann Miller, Vera Ellen... todos cumplen con éxito su cometido, y en particular la saladisima Betty Garre, que aquí, como en "La hija de Neptuno", se desenvuelve con una soltura y una simpatía que necesariamente hay que destacar. Sin olvidar a la "cuarta chica", a la menos favorecida, que saca el máximo partido de su ingrato papel.—VARA.

## El ministro de Trabajo

(Viene de la pág. 4).

"Partiremos de Sevilla para descubrir un nuevo mundo", para fundar un imperio nuevo; pero este mundo y este imperio serán de los que no se pierden, y en sus dominios que no tienen fin y en sus fronteras, que tocan el mismo cielo, jamás se pondrá el sol augusto de la Justicia por la que muriera, cara a ellos que guían nuestros pasos sobre la tierra y dirigen la marcha de un pueblo elegido. Por su memoria, por España, por Franco su Capitán, camaradas, ¡Arriba España!

Al terminar el ministro su conferencia, que fué interrumpida en muchos pasajes con clamorosos aplausos, el público prorumpió en una cerrada y prolongada ovación que duró hasta que el ministro abandonó el local.—Cifra.

# ¡Que los aten...!

"Un sabio pretende cambiar el movimiento de la Tierra, con el uso de la energía atómica".

(Del diario "Ayer" del día 2 de Noviembre actual)

Pues señor...; que no hay un día que no se lea en la Prensa lo que los sabios discurren, o por lo menos lo intentan, para hacer papilla al mundo, o acabar con lo que queda. ¡Hasta las bombas atómicas, van siendo ya cosa vieja, cuando con tantos ensayos aún nos queda la cabeza!

Ahora acabo de leer otra atrocidad, de esas que hacen decir, que ya es hora de soltarles cuatro frescas, a esos señores que creen que el mundo es de ellos. ¡Pateta, que si todos lo habitamos es de todos! Y no piensan, que, para estar cuatro días y de paso, desespera, que no podamos gozarlo como el Señor nos lo deja. Un sabio nos dice ahora, «que con la atómica fuerza, puede cambiarse el eterno movimiento de la tierra!»

Se llama Alexandre Green, y es, el que Física enseña en una Universidad, y en América. ¡Y, le dejan, y no le atan primero, y bien atado, lo encierran?

★

¡Con lo fácil que sería ser felices, si quisieran esos sabios limitarse a decir, que se bebiera Tío Pepe en todo el mundo, o Matusalén, o Néctar, e inundasen todo el orbe con millones de botellas del gran vino de Jerez, que es la mejor panacea para poder ser dichosos y que se acaben las guerras! ¡Que los aten, sí señores; a ver si así en paz nos dejan!!!

Solero

DIRECCIÓN.  
ADMINISTRACIÓN  
Cardenal H...  
Telé...  
Precio de...  
75 C E

La ESC...  
de Tr...  
Ayer vis...  
recibien...  
p...  
Cádiz, C...  
Hizo ent...  
al delega...  
SEVILLA, 5.—  
ra, el ministro  
José Antonio G...  
do del subsecre...  
dor civil, deleg...  
provincial de Si...  
de provincial de...  
otra autoridad...  
ha visitado la...  
que se encontr...  
productores en...  
desbordaban el...  
y llegaban hasta...  
Málaga. Des...  
del primer piso...  
randa había co...  
ta, colore, nacio...  
vimiento, el mi...  
jo, previas uq...  
señor Solís, del...  
de Sindicatos, ha...  
ros, a los que di...  
presentarse con...  
nas, obras que e...  
do de la ment...  
de sus aliados, e...  
patalismo absor...  
no lo hacia por...  
ahora se ha a...  
camino de lo, s...  
para colmar la a...  
qu, quieren hac...

CO...  
EXPLOS...  
Ayer fu...  
producción...  
Cae...  
LAS VEGAS, (C...  
a las cinco y ve...  
torde (hora españ...  
en el polig...  
fiat, la quinta...  
mía de la serie...  
que en el se...  
trata de la und...  
ción de materia...  
vizada por los E...  
y posiblemente...  
la trazada desde...  
Ete.

DETALLES DE LA...  
LAS VEGAS, 5.—  
ción atómica de...  
lanzada por el...  
de observadores...  
hasta ahora en...  
mentos. Se halla...  
nima distancia p...  
cuerpos de gene...  
el jefe de...  
estratégic...  
Temay, y...  
de la comisión a...  
en.

La explosión fi...  
londa, el parece...  
matario, lanzada...  
1929. Produjo un...  
guazo, y treinta...  
mas tardes se ext...  
[Pasa a la